



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VIII. évf. 11. szám –NAGYBÖJT 5. VASÁRNAPJA

(2018.03.18.)

**OLVASMÁNY** Jer 31, 31-34 **szentlecke** Zsid 5, 7-9

**Válasz:** *Istenem, kérlek téged, teremts bennem tiszta szívet.*  
Szenvedése előtt Jézus megvilágítja, hogy mit jelent az ő „órája”; amelyben magára veszi emberré levésének végső következményeit. Azért jött, hogy megismertesse velünk az Atyát és irgalmát. Legnagyobb tette az, hogy küldetésének igazolására vállalja az engedelmisséget egészen a halálig. Az Atya ezért fogja megdicsőíteni. Jézus olyan, mint a búzaszem, amely csak akkor hoz termést, ha a földben elhal. Az Istennek adott áldozat tehát gyümölcsöző.

**EVANGÉLIUM** Szent János könyvéből (Jn 12, 20–33)

Abban az időben:

Azok között, akik felzarándokoltak, hogy az ünnepen imádják Istent, volt néhány görög is. Ezek odamentek Fülöphöz, aki a galileai Betsaidából származott, és kérték: „Uram, látni szeretnénk Jézust.” Fülöp elment és szólt Andrásnak. Aztán András és Fülöp elmentek, és megmondták Jézusnak. Jézus ezt válaszolta:

„Eljött az óra, hogy megdicsőüljön az Emberfia. Bizony, bizony, mondom nektek: ha a búzaszem nem hull a földre, és el nem hal, egyedül marad, ha azonban elhal, sok gyümölcsöt hoz. Aki szereti életét, elveszíti azt, de aki gyűlöli életét ebben a világban, az megmenti azt az örök életre. Aki nekem szolgál, kövessen engem, és ahol én vagyok, ott lesz a szolgálóm is. Aki nekem szolgál, azt becsülni fogja az Atya.

Most megrendült a lelkem. Mit is mondjak? Atyám, szabadíts meg ettől az órától? De hiszen éppen ezért az óráért jöttem. Atyám, dicsőítsd meg nevedet!”

Erre hang hallatszott az égből: „Megdicsőítettem, és ismét megdicsőítem.” A tömeg, amely ott állt, ennek hallatára azt gondolta, hogy mennydörgött. Mások így vélekedtek: „Angyal beszélt vele.” Jézus megmagyarázta nekik: „Nem miattam hallatszott ez a hang, hanem miattatok. Ítélet van most a világon. Most vetik ki ennek a világnak a fejedelmét. Én pedig, ha majd fölmagasztalnak a földről, mindenkit magamhoz vonzok.”

Ezt azért mondta, hogy jelezze: milyen halállal fog meghalni.

## A HÉT SZENTJE:

Március 19-én Szent Józsefnek, a Boldogságos Szűz Mária jegyeseinek főünnepét üli Egyházunk. Szent Józsefről a szinoptikus evangéliumok tudósítása szerint annyit tudunk, hogy Mária jegyese és igaz ember, szakmájára nézve ács, valószínűleg vándormester volt. József Dávid házából származott, ezért a Dávid fia cím hordozója volt, amit Jézus tőle örökölt. A Szentírás József egyetlen szavát se jegyzi le, sőt Jézus nyilvános működése kapcsán nem találunk róla semmilyen említést. Názáretben mai napig őrzik Szent József emlékét, hiszen az Annuntiatio-bazilikát, amely a hagyomány szerint Joakim háza fölé épült, és a Szent József templomot, amelyet 1914-ben József háza fölé építettek, a ferencesek rendháza köti össze. Csak valószínűsíteni tudjuk, hogy az 1889-ben, Názáretben felfedezett Igaz sirja Szent Józsefé lehetett. Szent József tiszteletének előmozdításában nagy szerepe volt Sienai Szent Bernardinnak és Avilai Szent Teréznek, a pápák közül IV. Sixtusznak, XV. Gergelynek, IX. Piusznak. Szent XXIII. János pápa a Római Kánonba, XVI. Benedek a II., III. és IV. kánonba is felvette Szent József nevét. Március 19-i ünnepe a mesteremberek ősi római ünnepét váltotta fel, és 1621-től kötelező ünnep. Mindenható Istenünk, te Szent József hűséges gondviselésére bízad megváltásunk kezdetének titkait. Add, kérünk, hogy Egyházad az ő közbenjáró segítségével szüntelenül folytassa és teljesítse az üdvösség szent művét.

**HÍVOM A CSALÁDOKAT 2018. MÁRCIUSÁBAN (folytatás)**

Szent Lukács előrelátóan és konkrétan alapvető útmutatást ad minden családnak. Modern szülőkként, akik gyermekeinkről teljes figyelemmel akarunk gondoskodni, megrökönyödünk József és Mária megbízhatatlanságán: egy teljes napig felügyelet nélkül hagyják fiukat a hazafelé vezető úton. Tény azonban, hogy abban a

kultúrában Jézust már nem kiskorúnak, hanem éppen nagykorúvá érettné tekintették. Ezért sem akarták minden lépését megszállottan ellenőrizni. „A megszállottság nem nevelő hatású, úgysem lehet ellenőrzés alatt tartani minden helyzetet, amelybe egy gyermek kerülhet. [...] A nagy kérdés nem az, hogy az adott pillanatban fizikailag hol és kivel van a gyermek, hanem az, hogy egzisztenciális értelemben hol van, hol áll meggyőződése, céljai, vágyai, életterve szempontjából. Vajon próbálják-e a szülők megérteni, hogy igazában »hol« tartanak a gyermekeik a maguk útján? Tudják-e, hogy igazában hol van a lelkük? És mindenekelőtt: akarják-e tudni?” (AL 261)

Sok szülő azon buzgólkodik, hogy gyermekeik minél több sport- vagy művészeti foglalkozáson vegyenek részt, esetleg foglalkozzanak azzal, amire a szülőknek fiatalokkorban nem volt módjuk. Sohasem szántak azonban akárcsak néhány percet is arra, hogy meghallgassák, mi van gyermekük szívében. József és Mária szorongva vállalta a gyermek felügyelet nélkül hagyásának kockázatát, majd csak három hosszú és véget érni nem akaró nap múlva találták meg Jézust a templomban. Első reakciójuk a csodálkozás volt. Minden gyermek elkerülhetetlenül meglep minket a szabadságából fakadó ötleteivel és terveivel, arra készítetve minket, hogy felülvizsgáljuk saját elgondolásainkat. Ez jól van így. A nevelés része a felelős szabadság támogatása, hogy majd a döntő pillanatokban jó érzékkel és értelmesen tudjanak választani, hogy olyan emberekké váljanak, akik fenntartások nélkül megértik: a kezükben van a saját és a közösségük élete, és hogy ez a szabadság mérhetetlen ajándék (vö. AL 262).

A gyermek fogantatása pillanatától kezdve meglepetés és titok a szülők számára. A tudományok fejlődése révén manapság előre tudható, milyen színű lesz a gyermek haja, milyen betegségek érhetik a jövőben, mert az adott személy testi jellegzetességei már embrionális állapotában bele vannak írva genetikai kódjába. De csak az Atya ismeri teljesen, aki megteremtette őt. Csak Ő ismeri azt, ami ezeknél értékesebb, ami ezeknél fontosabb, mert Ő tudja, hogy ki ez a gyermek, és milyen a legmélyebb identitása (vö. AL 170).

A gyermek misztériuma csodálkozásra készítheti a szülőket, de ez nem ok a csalódásra, szégyenkezésre, elmarasztalásra és ítéletre. A gyermekre rossz hatással van, ha a szülei úgy nyilatkoznak, hogy „te nem az a gyerek vagy, akire vágytam”. Ezzel szemben a gyermek szerelmük eleven képe, a házastársi egyesülés örök jele, továbbá saját állapotuknak élő és feloldhatatlan bizonyossága, amelynek következtében apa és anya lettek (vö. AL 165). A szülők Isten meglepetéseit az Ő szent akaratként tisztelettel fogadják. Zavarba ejtő és felkavaró élmény egy váratlan fordulat, aggodalmat és szenvedést okoz. Érthető, hogy József és Mária aggódva keresték Jézust. A Szentírás leírja, hogy nagyon is emberi módon viselkedtek – nem reagáltak sem különösen jól, sem rosszul –, de megtanít arra, hogyan reagáljunk érzéseinkre. Mária szavai világosan kifejezik a szülőség titkát: „Fiam! Miért tetted ezt velünk? Íme, apád és én bánkódva kerestünk téged” (Lk 2,48). Mária szólítja meg Jézust, mert anyaként sokkal szorosabb, intímabb a kapcsolata Jézussal, ugyanakkor a gyermek figyelmét az apára irányítja. A fiú mindig fiú marad, el kell ismerni fiúságát, és úgy is kell szólítani. A fiút mindig meg kell kérdezni és mindig meg kell hallgatni, de sohasem vádolni vagy elítélni. A szülő mindig kapcsolatban marad gyermekével: „Miért kerestetek engem?” Itt nem az illetről vagy a kötelességről van szó, vagy arról, hogy mi a helyes és mi a helytelen, itt a szülő-gyermek viszony, sőt az apa-anya-gyermek kapcsolat kerül reflektorfénybe. Az anya nemcsak a saját nevében beszél, hanem először is az apa nevében, csak azután a magáéban. Ez a sorrend megvilágítja az apaság és az anyaság jelentőségét. Nemcsak az apa és az anya gyermekük iránti egymástól független szeretetéről van szó, hanem kettejük egymás közötti szeretetéről is mint saját létük forrásáról, mint a fészekről, amely befogad, és mint a család alapjáról. Máskülönb a gyermek játékszerré válik. Mindketten, a férfi és a nő, az apa és az anya a teremtő Isten szeretetének munkatársai, mintegy tolmácsai, megmutatják az Úr anyai és atyai arcát (vö. AL 172).

Az apára és az anyára egyaránt szükség van a gyermek harmonikus fejlődéséhez. A mai nyugati kultúrában az apa alakja szimbolikus értelemben hiányzik, eltorzult és megfakult. Nem jó az uralkodó, mindent ellenőrző és mindent számonkérő apa, de nem jó a gyermekeit teljesen magukra hagyó apa sem. Olyan apára van szükség, aki hazavárja gyermekeit, amikor visszatérnek bukásaikból, noha a gyermekek mindent megtesznek azért, hogy a kudarcot ne kelljen beismerniük, hogy ez ne látszódjék rajtuk. Nem jó, ha a gyermekek apa nélkül maradnak, mert akkor idő előtt elveszítik gyermeki mivoltukat. A Szentírásból megérthetjük, hogy az apa Isten atyását jelképezi.

**Hogyan függ össze Isten atyasága a földi szülőséggel? Hogyan éled meg apaságodat/anyaságodat azzal a házastársal, akit ajándékkal kaptál Istentől? Hogyan érzékelteted gyerekeiddel az anyapa viszonyt?**

Mária és József azért vannak Jézussal apai, illetve anyai kapcsolatban, mert házasságuk élő egység. A szülőség alapja ugyanis nem az, hogy utódokat hoznak létre, hanem hogy házasságban élnek. A család napjainkban tapasztalt válságának éppen az érzelmi kiüresedés az oka, a házaspár kapcsolatától az összes többi kapcsolattól. Ez vezet az ideiglenesség kultúrájának kialakulásához. Az emberek gyorsan lépnek át az egyik érzelmi kapcsolatból a másikba, és azt hiszik, hogy a szeretetet, a szociális hálóban tapasztaltakhoz hasonlóan, meg lehet kötni és föl lehet bontani a fogyasztó tetszése szerint, vagy akár gyorsan le is lehet zárni. Félnék a maradandó elkötelezettségtől, féltik szabadidejüket, számíthatják a költségeket, a hasznot és a veszteséget. Az érzelmi kapcsolatokra átáramlik az, ami a tárgyakkal és a környezettel történik: minden kiselejtezhető, mindenki használ és eldob, pazarol és rombol, kizsákmányol és kihasznál, amíg csak lehet. Azután Isten veled (AL 39).

**Miért nem fogadja el az ideiglenesség kultúrája az örök szerelem eszméjét?**

A szeretet és a hűség szövetsége, amelyben a názáreti Szent Család él, arra teszi képessé a családot, hogy szembenézzen az élet és a történelem viszontagságaival. Ezen az alapon tud minden család, még ha gyenge is, világossá válni a sötét világban. Názáret arra emlékeztet, hogy mi a család, mi a szeretet közössége, annak egyszerű szépsége, szent és sérthetetlen jellege; meglátatja, milyen boldogító és helyettesíthetetlen a családi nevelés, milyen alapvető és helyettesíthetetlen a szerepe a társadalmi rendben. Így értjük meg a Szent Család titkát (vö. AL 66).

Igazi családdá akarunk válni? Szabaduljunk meg a csak elméletben létező idealisztikus családmódtól, és tekintsünk a Szent Családra: az ő példájuk mutatja meg az egész világnak, hogy az életben a krízis napjai a kegyelem és megszentelődés milyen kimeríthetetlen forrásává válnak. *Bíró László püspök (folyt. köv.)*

### **PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK**

+ Nagyböjten keddenként 15:15-kor kezdődik a **bibliaóra**.

+ **Ha tudomásuk van beteg, járóképtelen személyről**, aki szívesen járulna szentségekhez, akkor kérjük, jelezzék a sekrestyében vagy a plébánia irodájában!

+ **Nagyböjti triduum** lesz templomunkban március 19-21-én. A szentmisék 17 órakor kezdődnek. A lelkigyakorlatot Péczeli Bence Imre kármelita szerzetes tartja.

+ **Pilisszántói Boldogasszony kápolnához** szervezünk egynapos zárókönyvet 2018. április 7-én. Egyéni hozzájárulás: 400 UAH. Imádkozunk a nemzetünkért a magyarországi választásokat megelőző napon. A busz április 7-én hajnalban 3:30-kor indul a római katolikus templomtól.

+ Idén március 25-én kerül megrendezésre a **Korláthelmei Egyházmegyei Szabadtéri Keresztút**. Beregszászból is indítunk buszt, hogy egyházközségünk tagjai is részt vehessenek a kárpátjai római katolikus hívek közös keresztútján. Egyéni hozzájárulás: 35 hrvnya. A busz 12:30-kor indul a templomtól!

+ Május 1-én **boldoggá avatják Brenner Jánost Szombathelyen**. Közös buszt indítunk április 30-án reggel 8 órakor a római katolikus templomtól. Visszatérés május 1-én este. Egyéni hozzájárulás: 350 UAH. jelentkezni lehet a plébánia irodájában!

+ **A Családháló** magyarországi szervezet a tavasz folyamán több

hétvégén **Budapesten szervez programot kárpátjai és magyarországi családoknak** párhuzamosan (pl. pl. anyuka, apuka, 2 gyerek, vagy nagymama, lánya, unoka, stb.) azzal a céllal, hogy testvércsaládok alakuljanak ki. Azaz megismerkedjenek egymással a családok, felnőttek-gyerekek, és a kapcsolatok esetleg a program vége után is fennmaradjanak. Az egyházközség úgy csatlakozik a szervezéshez, hogy lehetőséget meghirdeti az egyházközség családjainak. A program teljes mértékben ingyenes. Az utazást Beregszászból, szállást étkezést és programokat a szervezők biztosítják. A programok között van az országközi látogatás, különböző gyermekprogramokon való részvétel, tánc, stb. Jelentkezni lehet a plébánia irodájában!

### **IGENAPTÁR**

**Március 18. vasárnap: Nagyböjt 5. vasárnap**

Jer 31,31-34 Zsolt 50 Zsid 5,7-9 Jn 12,20-33

**Március 19. hétfő: Szent József, a Boldogságos Szűz Mária jegyese**

2Sám 7,4-5a.12-44a.16 Zsolt 88 Róm 4,13.16-18.22 Mt 1,16.18-21.24a vagy Lk 2,41-51a

**Március 20. kedd:**

Szám 21,4-9 Zsolt 101 Jn 8,21-30

**Március 21. szerda:**

Dán 3,14-20.91-92.95 Zsolt 101 Jn 8,31-42

**Március 22. csütörtök:**

Ter 17,3-9 Zsolt 104 Jn 8,51-59

**Március 23. péntek:**

Jer 20,10-13 Zsolt 17 Jn 10,31-42

**Március 24. szombat: Ez 37,21-28** Zsolt 17 Jn 11,45-57

**TAKI (Találd ki!)**

A mai rejtvényünkben Jézus szép és megfontolandó mondatát találhatod ki, amit a mai evangéliumban is hallhattál. Melyik ez a mondat? (15 pont)

**ANDRÁS, FÜLÖP, GÖRÖG, EMBERFIA, FÖLD, BÚZASZEM, TERMÉS, ELHAL, ÉLET, ATYÁM, ÓRA, GYÜMÖLCS**

S	A	F	Ö	L	D	K	I	E	N
Á	E	Ü	T	K	E	L	M	M	S
R	Z	L	E	O	L	A	G	B	S
D	G	Ö	R	Ö	G	H	Á	E	C
N	L	P	M	É	A	L	Z	R	L
A	T	B	É	L	E	C	F	Ö	
S	Ü	L	S	E	N	I	F	I	M
O	G	J	A	T	Y	Á	M	A	Ü
A	A	Z	Ó	R	A	A	T	Y	Y
M	E	Z	S	A	Z	Ü	B	A	G

### **HETI MISEREND**

Március 19, hétfő: 17:00 – Beregszász

Március 20, kedd: 16:30 – Szentségimádás

17:00 - Beregszász

Március 21, szerda: 16:00- Keresztút

17:00 – Beregszász

Március 22, csütörtök: 08:00 – Beregszász

Március 23, péntek: 16:00 - Keresztút

17:00 - Beregszász

Március 24, szombat: 15:30 - Macsola

17:00 - Beregszász

Március 25, vasárnap: 08:00 – Ardó

10:00 – Beregszász

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web: [www.beregszasziplebania.org.ua](http://www.beregszasziplebania.org.ua)

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)